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 9. Hidroksihlorokvin 

 9.1 Opis 
Hidroksihlorokvin se prvobitno koristio za lečenje malarije. Kasnije je
pokazano da ovaj lek utiče i na različite imunološke procese.

 9.2 Doziranje/način primene 
Uzima se u obliku tableta do 7mg/kg/dan sa hranom ili čašom mleka.

 9.3 Neželjeni efekti 
Hidroksihlorokvin se obično dobro podnosi. Problemi od strane organa
za varenje, uglavnom mučnina, su blagi. Ozbiljan neželjeni efekat je
toksično delovanje na oči. Hidroksihlorokvin se nakuplja u delu oka koji
se zove mrežnjača (retina) i tu se zadržava dugo vremena i posle
prestanka uzimanja leka.
Ove promene su retke, ali mogu da izazovu slepilo, čak i kad se prekine
terapija. Problemi sa očima su vrlo retki prilikom upotrebe preporučene
doze leka.
Rano otkrivanje ove komplikacije sprečava gubitak vida, ukoliko se
prekine uzimanje leka. Zato su neophodni periodični oftalmološki
pregledi, mada nije pouzdano utvrđeno koliko često ih treba ponavljati s
obzirom da se u reumatskim bolestima lek uzima u malim dozama.

 9.4 Glavne indikacije u reumatskim  
Juvenilni dermatomiozitis
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Juvenilni sistemski eritemski lupus

Istraživanja na polju otkrića novih lekova sprovode farmaceutske
kompanije i istraživački centri koji pripadaju Paediatric Rheumatology
International Trials Organisation (PRINTO) i Paediatric Rheumatology
Collaborative Study Group (PRCSG at www.prcsg.org). PRINTO i PRCSG
su uključeni u dizajniranju protokola i formulara za bolesnike,
sakupljanju podataka o bolesnicima, statističkoj analizi i objavljivanju
rezultata u medicinskoj literaturi.
Pre nego što Vaš lekar propiše novi lek, on mora brižljivo da bude
testiran u pogledu bezbednosti, a njegova efikasnost mora biti testirana
kroz kliničke studije. Generalno, razvoj novih lekova kod dece prati
razvoj kod odraslih, ali u ovom momentu neki lekovi su dostupni samo
za lečenje odraslih. Sa rastućim brojem novih lekova koji su dostupni,
primena nelicenciranih lekova biće sve ređa. Možda biste želeli da
pomognete u razvoju novih medikamenata na taj način što bi
učestvovali u kliničkim studijama.
Dodatne informacije se mogu naći na sledećim vebsajtovima:
PRINTO www.printo.it; www.printo.it/pediatric-rheumatology/
PRCSG www.prcsg.org
Kliničke studije u toku:
www.clinicaltrialsregister.eu/
www.clinicaltrials.gov
Dogovoren plan za razvoj novih lekova kod dece u Evropi:
www.ema.europa.eu/ema/index.jsp?curl=pages/medicines/landing/pip_s
earch.jsp&mid=WC0b01ac058001d129
Autorizovani lekovi za primenu kod dece:
www.ema.europa.eu
labels.fda.gov
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